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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  1214/15-11-2021 Ερώτησης  των  Βουλευτών  κ.  Κ.
Βελόπουλου και κ. Α. Μυλωνάκη».

Επί των διαλαμβανομένων της εν θέματι Ερώτησης, γνωρίζεται ότι με βάση τη Στρατηγική
του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  και  τις  επιχειρησιακές  ανάγκες  του
Αρχηγείου  του  Λιμενικού  Σώματος  –  Ελληνικής  Ακτοφυλακής  (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ)  βρίσκονται  σε
εξέλιξη εξοπλιστικά προγράμματα που περιλαμβάνουν και επιχειρησιακά μέσα και συστήματα,
η  χρηματοδότηση των  οποίων  προέρχεται  από  τα  διαρθρωτικά και  επενδυτικά  ταμεία  της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, με προϋπολογισμό περίπου 93 εκατ. €, καθώς και τα Ευρωπαϊκά Ταμεία
Εσωτερικών Υποθέσεων, προϋπολογισμού άνω των 185 εκατ. €. 

Κατά τη διαδικασία προετοιμασίας και κατάρτισης των χρηματοδοτικών προγραμμάτων
του  Εταιρικού  Συμφώνου  για  το  Πλαίσιο  Ανάπτυξης  (ΕΣΠΑ)  2021-2027,  έχει  προβλεφθεί
προϋπολογισμός ύψους 222 εκατ. €, που περιλαμβάνει εξοπλιστικό πρόγραμμα για περιπολικά
σκάφη  διαφόρων  τύπων,  συστήματα  επιτήρησης  θαλάσσιας  κυκλοφορίας,  οχήματα,
ηλεκτροπτικά συστήματα κ.λπ. Επίσης μέσω των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων του νέου
Πολυετούς  Δημοσιονομικού  Πλαισίου (ΠΔΠ)  2021-2027  έχει  προβλεφθεί  εξοπλιστικό
πρόγραμμα για το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ, που υπερβαίνει τα 600 εκατ. €, στο οποίο συμπεριλαμβάνεται η
προμήθεια πλωτών επιχειρησιακών μέσων, συνολικού προϋπολογισμού περί τα 240 εκατ. €. Το
εν  λόγω  πρόγραμμα  αποτελεί  συνέχιση  του  ήδη  υφιστάμενου,  αναβαθμισμένο  και
προσαρμοσμένο στις νέες απαιτητικές συνθήκες που διαμορφώνονται λόγω των εξελίξεων του
μεταναστευτικού φαινομένου στη νοτιοανατολική Μεσόγειο.

Όσον  αφορά  στη  δυνατότητα  ανάθεσης  ναυπήγησης πλωτών  μέσων  σε  ελληνικά
ναυπηγεία,  υπογραμμίζεται ότι  οι  Συμβάσεις  που  αφορούν  στις  συγκεκριμένες  αναθέσεις,
υπογράφονται μετά από διαγωνιστικές  διαδικασίες,  που υλοποιούνται   σύμφωνα με τον ν.
4412/2016 (Α’  147),  ο  οποίος  ενσωματώνει  το σύνολο της  σχετικής  εθνικής  και  ενωσιακής
νομοθεσίας περί Δημοσίων Συμβάσεων. Οι παραπάνω διαδικασίες αποκλείουν τη δυνατότητα
του αναθέτοντα φορέα να εξαιρεί  ή  να μοριοδοτεί  συμμετέχοντες οικονομικούς  φορείς  με
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κριτήριο τη χώρα προέλευσής τους. Η υλοποίηση των προμηθειών αυτών πραγματοποιείται
κάνοντας  χρήση  κυρίως  των  διαδικασιών  διεθνούς  δημόσιου  ανοιχτού  διαγωνισμού  που
απευθύνεται  τόσο  σε  εγχώριους  όσο  και  σε  αλλοδαπούς  οικονομικούς  φορείς.  Ωστόσο,
εξετάζονται διαρκώς όλες οι  δυνατές επιλογές αξιοποίησης των ευρωπαϊκών κονδυλίων,  με
γνώμονα το δημόσιο συμφέρον.
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